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Kleine Anfrage 
Gerald Kummer (SPD), Heike Hofmann (SPD), Karina Fissmann (SPD), 
Sabine Waschke (SPD)  
 
Befristete Arbeitsverhältnisse in der hessischen Justiz 
 
Vorbemerkung: 
Befristete Arbeitsverhältnisse, bringen erhebliche nachteilige Auswirkungen für 
betroffene Personen mit sich. Dies reicht von weniger Job-Zufriedenheit bei den 
Betroffenen, über das Empfinden sich von der Gesellschaft ausgeschlossen zu 
fühlen bis hin zu psychischen Erkrankungen. Gleichwohl stieg die Zahl der 
befristeten Arbeitsverträge in den vergangenen Jahren an und ist auch in der 
öffentlichen Verwaltung anzutreffen.  
 
 
Wir fragen die Landesregierung: 
 
1.  Wie viele Neueinstellungen gab es nach Kenntnis der hessischen 

Landesregierung in den letzten 10 Jahren in der hessischen Justiz?  
(Bitte nach Gerichtszweig, Jahr sowie Geschlecht aufschlüsseln.) 

 
2.  Wie viele Neueinstellungen erfolgten in den vergangenen 10 Jahren in der 

hessischen Justiz mit einem befristeten Arbeitsvertrag?  
 (Bitte nach Jahr, Gerichtszweig, Berufsbezeichnung sowie Geschlecht 

aufschlüsseln.) 
 
 a) Wie viele der befristeten Beschäftigten haben nach Auslaufen des 

Vertrags ein unbefristetes Arbeitsverhältnis erhalten? 
(Bitte Entwicklung der letzten 10 Jahren nach Gerichtszweig und 
Geschlecht aufgeschlüsselt darstellen.) 

 
 b) Wie viele der befristeten Arbeitsverträge werden nach dem Auslaufen 

durch einen weiteren befristeten Arbeitsvertrag verlängert und wie hat 
sich dies in den vergangenen 10 Jahren entwickelt? 

 (Bitte nach Gerichtszweig und Geschlecht aufgeschlüsselt darstellen.) 
 
3.  Wie oft wurden die jeweiligen befristeten Beschäftigungen verlängert? 

 (Bitte nach Gerichtszweig, der Anzahl der Betroffenen, dem 
Geschlecht, der Berufsbezeichnung, der Anzahl der aufeinanderfolgenden 
Verträge und gesamten Dauer der Beschäftigung in den aufeinander 
folgenden Befristungen darstellen.) 

 
4.  Welche Sachgründe werden zur Begründung der Befristung angegeben?  

(Bitte nach Gerichtszweig und Geschlecht aufschlüsseln.)  
 
5.  Wie plant die Landesregierung zukünftig weniger Neueinstellungen mit 

befristeten Arbeitsverträgen vorzunehmen?  
 
 

 



 
 
 
 
 
Wiesbaden, den 26.10.2021 
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